

# 胸怀祖国服务人民 淡泊名利敢于创造

## 习近平总书记在科学家座谈会上的重要讲话为科技工作者提供强大精神动力

新华社电 “科学成就离不开精神支撑。科学家精神是科技工作者在长期科学实践中积累的宝贵精神财富。”习近平总书记近日在科学家座谈会上的重要讲话中提出大力弘扬科学家精神,连日来引发广大科学家和科技工作者的共鸣。

大家表示,要贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,胸怀祖国、服务人民,不计名利、敢于创造,肩负起历史赋予的科技创新重任。

“座谈会上,习近平总书记强调了科学家的爱国精神和创新精神。科学无国界,科学家有祖国。”参加座谈会的中科院青藏高原研究所研究员、中国科学院院士姚檀栋说,科研成果无论是用于国民经济发展还是解决生命健康问题,都是面向国家的需求。作为科学家,尤其是参与国家重大科研项目时,我们要以国际前沿的水平推动国家的发展。



扫码看全文

国务院印发

## 关于实施金融控股公司准入管理的决定 增强金融服务实体经济能力

新华社电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于实施金融控股公司准入管理的决定》。对金融控股公司实施准入管理是补齐监管短板、深化金融改革的重要举措,有利于规范市场秩序,防范化解风险,增强金融服务实体经济能力。



扫码看全文

# 筑牢网络安全之基 保护人民群众信息安全

## ——新时代我国网络安全发展成就综述

新华社电 以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2020年国家网络安全宣传周将于9月14日至20日在全国范围内开展,注重提高全民网络安全意识和能力。

“没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。”习近平总书记高瞻远瞩的话语,为推动我国网络安全体系的建立,树立正确的网络安全观指明了方向。

党的十八大以来,在中央网络安全和信息化领导小组领导下,我国不断完善网络安全工作顶层设计,有效治理网络空间乱象,为保卫人民群众信息安全筑牢防线,取得了一系列瞩目成就。

进入新时代以来,法治思维贯穿于网信事业发展的始终,依法管网、依法办网、依法上网成为政府、企业和社会各界的共识。以《网络安全法》为核心的网络安全法律法规和政策标准体系基本形成,网络安全“四梁八柱”基本确立。



扫码看全文

国防部就美发布2020年《中国军事与安全  
发展报告》发表谈话

## 这是美方抹黑污蔑 中国和中国军队的又一例证

新华社电 国防部新闻发言人吴谦9月13日就美国国防部发布2020年《中国军事与安全发展报告》发表谈话。他说,这是美方抹黑污蔑中国和中国军队的又一例证,中方对此表示强烈不满和坚决反对。



扫码看全文

# 郑州慈善总会负责人就2020年 “郑州慈善日”活动答记者问

2020年“郑州慈善日”活动已拉开序幕。记者近日就市民关心的几个问题采访了郑州慈善总会负责人。

Q问:“郑州慈善日”活动是怎么来的?

A答:设立“郑州慈善日”就是要倡导广大市民以慈善的方式过节,开展形式多样的慈善活动,激发社会各界参与慈善事业的积极性,在全社会形成良好的慈善文化氛围。2007年11月1日,市十二届人民代表大会常务委员会表决通过了《郑州市人民代表大会

常务委员会关于设立郑州慈善日的决定(草案)》,正式以法律形式明确每年10月16日为“郑州慈善日”。通过开展慈善日活动,不仅有助于提升公民的慈善意识,扩大慈善资源,促进我市慈善事业的发展,而且有助于弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,丰富人们的精神生活,促进我市精神文明建设。

Q问:今年“郑州慈善日”活动主题是什么?活动开展多长时间?有哪些活动内容呢?

A答:今年的活动主题是“助力脱贫攻坚 创建慈善城市”。活动时间从2020年8月20日开展至12月31日。内容主要包括10个方面:2020“传递温暖·呵护夕阳”大学生担任养老护理员公益慈善项目;贫困群体重大疾

病集中救助活动;第五个“中华慈善日”各种庆祝活动;“99公益日”活动;第五届“郑州慈善大奖”评选表彰活动;2020“金秋助学”系列活动;开展第六届慈善项目创投暨慈善创客孵化大赛;开发区、区县(市)联动救助活动;“新时代郑州慈善文明实践中心”建设项目;冬季“送温暖 献爱心”系列活动。

Q问:今年的“郑州慈善日”有哪些新要求?

A答:“慈善日”实际上就是一次广泛的慈善募捐活动。活动本着广泛发动、依法组织、全员参与、鼓励奉献的原则。提倡党政机关、事业单位、社会团体捐出相当于1天的经费开支或节约的经费;提倡各类企业捐赠1天的利润;提倡在职干部职工捐赠1天的经济收入;提倡无固定收入的城乡居民每人捐1元钱;提倡学生捐出1天的零花钱;鼓励企业、社会各界、个人以专项救助基金、定向捐赠救助基金、留本捐息、慈善信托等形式进

行慈善捐助。可以多捐,可以少捐,有困难的也可以不捐,不下指标,不搞摊派。同时,我们也希望有经济实力、有社会责任心的企业、单位和个人捐赠一定数额的资金,为社会多做贡献,使之成为慈善募集的主渠道。为避免多头募捐、重复募捐,市直机关各单位、市属以上高校、国有企业,各有关企事业单位捐赠的款项,由各部门、各单位直接转郑州慈善总会。各开发区、区县(市)直属单位及所属企事业单位由各开发区、区县(市)慈善总会统一接收管理和使用。

Q问:慈善资金是怎样安排使用和监管的?

A答:我们紧紧围绕全党脱贫攻坚大局,不断改进创新慈善救助手段,开展全方位、多形式救助工作。“郑州慈善日”活动募集的善款主要用于:突出精准扶贫工作;困难群体重大疾病救助系列活动;困境儿童、孤残儿童系列救助活动;扶贫助残活动;“牵手工程”金秋助学活动;“银龄行动”关爱老人系列活动;慈善文化建设系列活动;慈善志愿者在行动公益活动。活动募集的

善款在管理使用上严格坚持公开、公正、透明的原则,严格管理。由市慈善总会向捐赠单位或个人出具省财政厅统一印制的接收社会捐赠专用收据,确保捐赠款安全接收、有效使用。实行专户储存、专账管理,严格履行财务制度,规范操作。善款的接收、管理、使用全程接受审计部门的审计监督、会计主管部门财务监督、慈善监事会监督、新闻媒体及社会各界的舆论监督。活动结束后,捐赠情况会在报纸、网站详细公示。

Q问:企业、个人从事公益性捐赠的优惠政策有哪些?

A答:企业和个人从事公益性捐赠的将依法享受税收优惠政策。根据《慈善法》第八十条规定:“自然人、法人和其他组织捐赠财产用于慈善活动的,依法享受税收优惠。企业慈善

捐赠支出超过法律规定的准予在计算企业所得税应纳税所得额时当年扣除的部分,允许结转以后三年内在计算应纳税所得额时扣除。”各捐款单位和个人可凭市慈善总会开具的捐赠收据办理企业、个人所得税抵税手续。

Q问:为开展好今年的“郑州慈善日”活动,您有什么建议?

A答:多年来,我们企事业单位,特别是一些国有企业领导对慈善工作都高度重视、直接参与,做了大量的富有成效的工作。但是,从总体上看,我们的一些事业单位、国有企业在捐款方面的潜力和空间还比较大。希望这些单位今年能抓紧研究谋划,积极动员部署,尽早开展募捐活动。党员干部要作表率,以实际行动影响和带动广大群众,

争取更多的干部职工和人民群众参与到活动中来。将“郑州慈善日”活动要求落到实处,实现人人行动,全员参与,鼓励多捐,兴起全民慈善的热潮。

目前,距“郑州慈善日”仅一个月时间,希望全社会积极响应市委、市政府号召,参与到2020年“郑州慈善日”活动中来,让郑州因爱心而更温暖、因慈善而更美丽!预祝2020“郑州慈善日”活动取得丰硕的成果!

郑报全媒体记者 李丽君